



Una patria: ESPAÑA  
Un caudillo: FRANCO

"España se organiza dentro de un amplio concepto totalitario, a través de aquellas instituciones naturales que aseguran su nacionalidad, unidad y continuidad"  
El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

## Durante la jornada de ayer el mal tiempo dificultó las operaciones en todos los frentes, a pesar de lo cual se llevaron a cabo pequeños avances en los sectores de Guadalajara y del Jarama

### Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy, 13 de marzo de 1937.

**EJERCITO DEL NORTE**

División reforzada de Madrid.— Un ataque de los rojos en Aravaica fue rechazado con energía, cogiéndose al enemigo siete muertos con armamento.

En el sector del Jarama, no obstante el temporal, se llevó a cabo un importante avance, ocupándose las posiciones enemigas del sector de El Pingarrón, que fueron rebasadas tres kilómetros, quedando en nuestro poder gran cantidad de armamento.

**EJERCITO DEL SUR**

Continuó el temporal de agua y nieve, que redujo la actividad de nuestras tropas.

Salamanca, 13 de marzo de 1937. De orden de Su Excelencia, el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

### Como culpable de la rendición de Málaga, ha sido condenado a muerte el general Villalba

Tenerife.—El Tribunal Popular ha acordado que sea fusilado el general Villalba, por ser el responsable de la caída de Málaga en manos de las tropas nacionales.

### En Madrid cada día crece más el deseo de rendición

Burgos. — Según las noticias facilitadas por los últimos evadidos de Madrid y algunos de los prisioneros hechos en los últimos combates, cada día crece más el deseo de rendición, que se discute ya públicamente, sin miedo a las represalias de los sicarios de Moscú. Este estado de opinión, naturalmente, trasluciendo a las trincheras, llevando a los milicianos rojos el desánimo y no es raro que en plena línea de fuego surjan incidentes entre grupos de distinta opinión, dándose el caso de que hace pocos días, después de una refriega en una de las trincheras hicieron ondear una bandera bicolor.

Los defensores de Madrid se van convenciendo de la absoluta inutilidad de sus esfuerzos, y aquellos carteles de "No pasarán" se han cambiado ahora por otros que dicen "Evacuación no es derrota".

### La charla diaria de Queipo de Llano

Sevilla. — Comenzó odiendo el general Queipo de Llano: Ante todo he de anunciar que al terminar mi charla, dirigirá la palabra por el micrófono don Francisco Mendizábal.

Sigue ocupando, como es natural, una parte muy grande de tiempo las operaciones de Guadalajara. Casi todas las radios rojas dedican sus emisiones a hablar de este asunto haciendo al final comentarios pesimistas.

Radio Guadalajara afirma que continúan las operaciones, rechazando la artillería leal los ataques que de Madrid y Chinchón han llegado refuerzos, para infiltrarse en las filas facciosas. No comprendo como pueden infiltrarse en nuestras filas, porque no creo que traten de meterse entre dos columnas.

Barcelona decía que continúa la lucha en el frente de Guadalajara y que la jornada de ayer fue relativamente buena para las fuerzas republicanas. Desde luego ha sido relativamente buena, ya que no han tenido que correr más que dos veces y ambas en los ataques a Triunfo.

Radio Valencia llamaba a todos los que dispusiesen de armas largas, comunicando la obligación que tienen sus poseedores de ir al frente para combatir.

Radio Barcelona, mintiendo canchalesmente, dice que los fascistas se complacen en pasear por las calles a las mujeres con las cabezas rapadas, formando fila, para presenciar su paso con gran regocijo, antes de llevarlas al sacrificio, que es presenciado muchas veces por sus hijos.

Menos mal que ya el mundo entero y sobre todo los periodistas y turistas que han visitado Málaga, Huelva y Cádiz saben lo que se respeta a las mujeres de los rojos y a las de los marinos. Nosotros somos nosotros. En cambio ellos tienen encarecida, desde hace meses a una herman mía, cuando la pobre ignoraba mis planes.

Otro embuste tan infame es la noticia que da el periódico "Humanidad" diciendo que el ataque de los fascistas a la capital es inminente y que hemos empezado a emplear gases. Son marxistas como el señor Blum. Pero es preciso que el señor cuidado, no sea esto una disculpa, para emplearlos ellos y sepan que tenemos bastante "stok" de gases, dispuestos a responder a la forma que nos ataquen y que responderemos con la máxima severidad.

Radio Madrid aseguraba que las fuerzas republicanas habían tenido que replegarse en Guadalajara a posiciones más convenientes, para que sirvan de base a la contraofensiva.

"Mundo Obrero" protestó indignado contra esta noticia diciendo que significaba "confesar" una derrota. Se reunió la Junta de Defensa, que acordó la suspensión de este periódico, pero ante amenazas la Junta de Defensa acordó dejar sin efecto la suspensión.

"La Voz" insiste en que los momentos actuales son los más graves de la guerra y que el reconocimiento no es ser derrotista.

Los periódicos defienden con más o menos seriedad sus ideas y hay que respetarlas, pero, como respetar al Gobierno de Valencia con los comunicados oficiales que producen risa? Así el del ministro de Marina y Aire, que sigue sin radiarlo, ha dicho que los aparatos de caza, biplanos, han verificado en el día de ayer ocho servicios de bombardeo y que los monoplanos han arrojado cuatrocientas noventa y dos bombas, consumiendo catorce mil cartuchos, suponiendo que nos han hecho muchísimas bajas. El que ha dado la noticia no debe ser un Salmerón en esto de la aviación, pues sino no cometería la ridiculez de decir que los aparatos de caza arrojan bombas.

Añade que en el sector de Aragona tres "Junkers" facciosos han sido perseguidos por sus cazas, y aunque no se les alcanzó, se les impidió que realizasen el bombardeo. Cualquiera sabe que los cazas desarrollan más velocidad, y o tu-

### Tres trimotores nacionales bombardean los acuartelamientos rojos de la Mancha

Las juventudes libertarias y los elementos de Nin colocan pasquines contra el desgobernado de Valencia

Ciudad Real.—Tres trimotores nacionales han bombardeado durante cerca de una hora los acuartelamientos rojos, lanzando sobre ellos doce bombas de cincuenta kilos.

Madrid la Junta de Defensa ha dictado una disposición anunciando que se puede ascender hasta coronel sin pasar por el Ministerio de la Guerra.

Toulouse.—Informes de Barcelona se dan cuenta de que las juventudes libertarias se han unido a los anarco-sindicalistas y trozkistas en la campaña que estos elementos sostienen contra el Gobierno de Valencia. Los jóvenes libertarios han colocado en las fachadas de las casas y en las vallas de los solares millares de pasquines en los que se dice: "Los responsables de la caída de Urán, San Sebastián, Toledo y Málaga, están todavía en Valencia y formando Gobierno. Esto es intolerable, puesto que ahora van sumando desastres en el frente de Aragón, en Asturias y en todas partes. ¿Hasta cuándo vamos a aguantar a este Gobierno? ¡Es llegada ya la hora de que se lean exigidas las graves responsabilidades en que han incurrido! Y si quienes están obligados a juzgar a los responsables no lo hacen, habrá que proceder

### El movimiento nacional en Gerona

Zaragoza.—Un ilustre periodista que acaba de llegar a esta ciudad ha proporcionado interesantes datos sobre el movimiento en Gerona. Recogemos los siguientes:

Gerona estuvo bajo el Ejército

A las seis de la mañana del día 19 de julio, Gerona quedó bajo la autoridad militar. Sin disparar ni un tiro, se declaró el estado de guerra y los dos regimientos ocuparon los centros oficiales. El general Fernández Ampón se hizo cargo del gobierno militar.

La misma noche el Ejército se encerró en sus cuarteles y se rindió. Las causas pudieron ser las falsedades de la radio de Barcelona, la defección de los barceloneses Aranguren y Escobar, vendidos a Companys...

El comisario de la Generalidad, Oliva y los directivos de los partidos extremistas que habían huido, volvieron y se posesionaron de los centros que los militares abandonaron y detuvieron a la oficialidad y a sus familiares. Organizándose las milicias.

### Un periódico rojo confirma que, en efecto, Companys trató de huir hace tiempo

Burgos. — El diario sindicalista de Barcelona "La Batalla" publica un artículo de los que no envían a la censura de la Generalidad porque no les da la gana, según ellos mismos dicen, en el cual manifiesta que, en efecto, Companys intentó huir algún tiempo hace de Barcelona; pero fue sorprendido por un grupo de milicianos en el momento en que se disponía a montar en un automóvil situado en la parte posterior del palacio de la Generalidad.

Añade que Companys debe permanecer en Barcelona, pero no de presidente de la Generalidad sino en la cárcel y a disposición del tribunal del pueblo.

### El nuevo domicilio de «Mujeres Españolas»

La mujer lucense está dando cada día pruebas de su gran amor a España. Ni una sola mujer de Lugo se halla ociosa ante la jornada patriótica iniciada en el mes de julio, para todos, llena de espumas patrióticas, salvando a nuestra Patria del bolcheviquismo que pretendía arrebatárnosla.

La mujer lucense está trabajando, trabajando siempre por España y para España. Así la vemos hoy acudiendo solícita a prestar cuidados al valiente soldado herido por la venenosa metralla de las hordas raras; posiendo incansable para que el envío de ropas al frente sea lo más numeroso posible; haciendo cuestionarios públicos para llevar a los que allá luchan, enardecidos, un alivio, o bien para auxiliar, aquí, a los que en el crudo invierno les cuesta trabajo llevarse un pedazo de pan a la boca. En todas partes vemos a la mujer lucense, afanosa.

Hoy cosen en los talleres donde se confeccionan prendas para el frente todas— así se puede decir— las mujeres de Lugo, resultando ya insuficientes los locales en donde efectúan este importantísimo trabajo.

"Mujeres Españolas", en vista de ello, ha ampliado sus talleres, trasladándolos del segundo piso de la casa número 21 de la calle de San Pedro, en donde estuvieron hasta ahora, al primer piso de la casa número 6 de la calle de la Reina, un espacioso y apropiado lugar en donde se pueden reunir cómodamente cuantas mujeres sean necesarias para efectuar esta labor magnífica.

"Mujeres Españolas" también recibirá en su nuevo local los donativos, a partir de mañana, lunes.

Todos nos debemos felicitar de la actividad desarrollada por "Mujeres Españolas" de Lugo. Es algo que debe enorgullecernos a los lucenses, por nosotros mismos y por España entera, por esa España grande para la que nada lo creemos un sacrificio.

¡Viva España!

### La situación de la capital y de las comunicaciones queda despejada

Oviedo.— Toda la actividad de unos días a esta parte corre a cargo de nuestras fuerzas. No sólo han cesado los ataques marxistas, sino que el cañón ha dejado de rugir, por el lado rojo, funcionando por el nuestro, en cambio, con gran intensidad. Con las brillantísimas operaciones llevadas a cabo en el Escamplero, barrio de Beullavista y convento de las Adoradoras, con las realizadas en el Pando y con la rectificación y avance de nuestras posiciones, la situación de la capital queda asegurada, lo mismo que las comunicaciones con Galicia, que venían siendo hostilizadas por los marxistas. Además la carretera de Oviedo a Gijón, que los rojos quisieron cortar por Santullano, queda libre hasta esa altura, lo cual asegura la comunicación rápida entre nuestras posiciones de Oviedo con el frente Norte.

El obispo de Oviedo ha visitado los hospitales, consolando y haciendo varios donativos a los heridos. Les felicitó por haber derramado su sangre por la España grande y católica que está naciendo.

### FRENTE DE GUADALAJARA

Las tropas realizaron una jornada brillantísima, a pesar del frío intenso

Lluvia, nieve, viento y temperatura de varios grados bajo cero

BURGOS.—Un periodista ha enviado la siguiente crónica desde el frente de Sigüenza:

"Establecidos contacto con los rojos, viniendo su resistencia y avanzando, a pesar de la lluvia, la nieve y el viento.

Nuestras tropas sufrieron un viento glacial, al que debemos agradecer que secó la tierra empapada de agua por las últimas lluvias.

Mientras avanzaban comprobamos poca resistencia, excepto en el flanco derecho, donde el enemigo intentó una reacción ofensiva, precedida de un despliegue de carros de asalto.

Pero nuestra artillería les cortó el avance, alcanzando a tres tanques que quedaron en nuestro poder.

Fueron tomadas por nuestras tropas los pueblos de Hontanares y Masegoso, este último, importante

centro de comunicaciones, por hallarse en la confluencia de varias carreteras a Guadalajara.

Se causaron muchas bajas al enemigo.

También se le hicieron prisioneros, entre ellos dos oficiales y un comisario rojo, cuyo coche fue también capturado.

Por el flanco izquierdo, la columna que operaba, tomó el pueblo de Valdeanares, en las márgenes del Tajuña.

No terminaron con esto nuestras conquistas, porque también conseguimos importantes avances en otras columnas que operaban en otros sectores del frente.

En resumen, una jornada brillantísima, a pesar del mal tiempo, poniéndose de manifiesto el gran entusiasmo de nuestros soldados, que han infligido un castigo durísimo al enemigo.

Por la noche, hemos estado a varios grados bajo cero".

### Las iglesias incendiadas

Todas las iglesias de Gerona han sido incendiadas. La Catedral cuyo arco de bóveda es el mayor del mundo, no obstante la gran cantidad de bancos y maderos acumulados para hacer arder, la hermosa masa de piedra ha resistido.

La masa netamente, revolucionaria ha polarizado en la CNT y en la FAI. La UGT equivale a la derecha y a ella han tenido que afiliarse las personas de tendencia conservadora, aunque no sea más que por poseer el carnet sindical que vale más que la misma cédula.

La gente del hampa, vagos, criminales y contrabandistas, forman la "columna incontrolable".

### Trescientas personas asesinadas

En la capital se han llevado a

LEA VD.  
EL PROGRESO

UN FILM NETAMENTE NACIONAL EL CURA DE ALDEA

Todo el interés argumentativo de la famosa novela de PEREZ ESCRICK recogido y aun superado en plástica belleza de imágenes, en el acierto de esta admirable película

EL CURA DE ALDEA

EL MEJOR FILM ESPAÑOL

Protagonizado por Juan de Orduña Mary del Carmen Pilar Muñoz Manuel Arbo

ESTRENO HOY DOMINGO en el TEATRO CIRCULO

A las 7'30 Butaca, 1'75 A las 10'30 Butaca, 1'25

A las 5'15-Popular Willian Powell y Myrna Loy en La cena de los

acusados En español La variedad en colores A dormir se ha dicho Butaca, 0'80 A las 3'30-Infantil Warner Oaland en

El secreto de Chan En español Butaca, 0'25

el avance de nuestras tropas, sus bravos milicianos. En el sector del Jarama hubo pequeños combates para rectificar las líneas, habiéndose avanzado un kilómetro en algún sitio y en otros hasta tres kilómetros y medio, apoderándose de posiciones enemigas.

Banco de España

El Banco de España nos comunica que no existiendo, por ahora, plazo que limite el canje de billetes, esta operación se realizará solamente de 4 a 8 de la tarde, cerrándose a las 8 las ventanillas de canje sin que se despache a nadie más, aun estando en el interior del local; pues la organización de tan importante servicio y el tener que hacer el cierre diario de Caja con las operaciones realizadas en el día requiere el adoptar esa medida que se advierte al público para evitar protestas y reclamaciones.

EN MONFORTE

Velada teatral

El viernes y organizada por la Juventud Femenina de Acción Popular de Chantada se celebró en Teatro Principal de la Ciudad del Cabe una velada teatral a beneficio de los hospitales.

Primeramente el jefe provincial de la J. A. P., don Manuel Lorenzana, pronunció breves palabras explicando la finalidad del acto. Seguidamente el cuadro de declamación de la Escuela Obrera de Acción Popular puso en escena dos divertidos juguetes cómicos, finalizando el acto con la interpretación por el coro de la Escuela del himno de la Juventud de Acción Popular.

Teresa Redondo

Modista diplomada en corte y confección, se encarga de toda clase de trabajos como modista. Se admiten señoritas para corte. Obispo Izquierdo, 6-cuarto

Academia de la Estrella del Mar

dirigida por D. Luz Garza Feijóo Ronda de La Coruña, 92-1.º

Clases de cultura general y de Francés, Inglés, Taquigrafía y Dibujo lineal y artístico Preparaciones para el Bachillerato, Magisterio, Escuela de Comercio e ingreso en la de Peritos Agrícolas Número limitado de alumnos en cada clase

LA PREVISION NACIONAL

Compañía de Seguros contra el robo y rotura de cristales FILIAL de la Compañía Española de Seguros contra incendios "LA CATALANA" Esta Compañía ha constituido provisionalmente su DIRECCION GENERAL en SEVILLA, calle SIERPES 22, principal derecha Teléfono núm. 26.951 Quedando en su virtud establecido su normal funcionamiento en el territorio ocupado por el glorioso Ejército Nacional Delegado provincial: Luis Serrano Doncas-Cruz, 10-1.º

SEGUNDO PARDO GIL

ENFERMEDADES DEL PULMON ENFERMEDADES DEL PULMON Ex-Médico Residente del Sanatorio Hispano-Americano del Guadarrama. Ex-Médico del Dispensario Antituberculoso del Distrito del Hospital de Madrid. RAYOS X. LABORATORIO Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Reina 3-1.º izqda. Teléfono 257. LUGO

Gran Peluquería Higiénica

La mejor instalada en Lugo Calefacción central REINA, 14 - PRIMER PISO Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas. Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos Discreta y hábil dependencia. Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manso), Teléfono 120.

Caja General de Ahorros-Monte de Piedad de Lugo

Por disposición superior, los tipos máximos de interés que rigen desde el mes de Septiembre de 1935 en todas las Cajas generales de Ahorros y de la Banca privada, son los siguientes: Libretas ordinarias de ahorro, de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas, el. . . . . 2,50 por 100 Imposiciones a plazo de tres meses, el. . . . . 2,50 por 100 Id. a plazo de seis meses, el. . . . . 3,00 por 100 Id. a plazo de un año, el. . . . . 3,50 por 100 Para mayor facilidad de las operaciones de la Caja de Ahorros, se estableció una SUCURSAL en la planta baja del edificio núm. 2 de la calle de la Reina, funcionando de once a una, los días laborables.

Como se sumó Guadalajara al glorioso movimiento nacional

Burgos. — El diario burgalés "El Castellano" publica en su número de hoy un interesante artículo en el que relata lo ocurrido en Guadalajara durante los primeros días del glorioso movimiento nacional.

Desde los primeros momentos dice—Guadalajara estaba plenamente al lado del glorioso movimiento nacional.

La situación en aque la provincia, como en todas las demás, era verdaderamente, insostenible, desde la fecha del asalto de las Izquierdas al Poder. El Frente Popular controlaba los menores movimientos del gobernador, que era un verdadero pelete en manos de los cuatro dirigentes izquierdistas y de la Casa del Pueblo.

Así llegó el día 18 de julio. Era necesario obrar rápida y energicamente y así lo comprendió el comandante de Ingenieros señor Ortiz de Zárate, quien a pesar de contar únicamente con un puñado de soldados, se lanzó a la calle y proclamó el estado de guerra. Desde este momento la tranquilidad fue absoluta y ya nadie se movió dentro de la población.

Los pocos soldados y voluntarios de la guarnición se distribuyeron, y mientras unos conservaban el orden dentro de la ciudad, otros tomaban posiciones en los alrededores, a fin de evitar cualquier agresión del exterior. Pero esta tranquilidad había de durar bien poco: al día siguiente se presentaron a las puertas de Guadalajara miles de rojos perfectamente armados, ante cuya superioridad nada pudieron los heroicos defensores.

¿Qué había ocurrido para que de Madrid se desplazasen hacia Guadalajara? Nunca falta un traidor, y esta vez lo hubo también; fue un canalla que tenía los galones de sargento y que huyó a Madrid, para irles a los socialistas con el cuento de la verdadera situación de Guadalajara.

El comandante Ortiz de Zárate pudo huir perfectamente, pero prefirió morir en su puesto, disparando su ametralladora mientras alejaba en su pecho la vida.

Al mismo tiempo que a las puertas de Guadalajara se presentaban los rojos procedentes de Madrid, aquellos que en el interior de la ciudad habían quedado atemorizados en los primeros momentos, se levantaron y se lanzaron a la calle.

Algunos soldados, a los cuales el comandante Ortiz de Zárate recomendó que procurasen huir, pues desde otro sitio podrían defender la causa de España, quisieron seguir su suerte. El comandante se negó a ello y entonces los soldados le preguntaron: —¿Y usted, mi comandante?

—Yo moriré aquí, defendiendo a España—respondió el heroico jefe. Los soldados se retiraron entonces, cumpliendo el orden del comandante, concentrándose en el cuartel, desde donde se defendieron contra la chusma que rodeó el edificio. Esta defensa duró hasta que el edificio fue incendiado por los sitiadores.

La Antiespaña y la España Imperial

La "Antiespaña" que agoniza entre el fango de su vida criminal, no podía resolver los problemas del trabajo, porque ella los creó y poco a poco les fué agravando, para aumentar el desorden, el hambre y el engaño de las clases obreras, y que "la España Imperial" que renace y vuelve, por la grandeza de su origen y la estructura de su vida, los está resolviendo ya y los resolverá por completo en las normas eternas del Derecho y de la Justicia.

La "Antiespaña", tuvo viejo origen y tuvo larga gestación en la decadencia de España, como cansancio o agotamiento de las grandes pasadas. En nuestros tiempos dieron a la "Antiespaña" una falsa y absurda democracia, con el Socialismo internacional y el toro de nuestros intelectuales institucionalistas, que fueron entre todos desarticulando poco a poco la vida nacional, relajando las familias y las costumbres con el venenoso materialista, que se fué vertiendo en todas las clases y grados de la enseñanza y se extendió en criminales propagandas en las masas obreras, ayunas de cultura y de preparación cristiana. La vida administrativa se orientó al servicio de la política de partido; y los organismos y entidades del Estado, perdieron su armonía y coordinación disminuyendo y a veces anulando los beneficios de su acción. Ayuntamientos, Diputaciones y Estados aparecieron como entidades ajenas, y separadas, puestas al servicio, todas, de una política de bandería, en el absurdo del sufragio universal.

Así se fué preparando poco a poco la lucha de clases y se puso en marcha la revolución social, que empezó en Cataluña con crímenes de odio y venganzas y por ley del destino allí terminaría esta guerra de la civilización cristiana, contra el comunismo mundial. Aquella anarquía de Barcelona, que ya se extendía a otras regiones, fué detenida por la Dictadura del glorioso general Primo de Rivera, que abrió un paréntesis de paz y de esperanza que, desgraciadamente, desembocó en lo imprevisible, para caer después, fatalmente, en una República sin republicanos, en manos de unos hombres sin patria y sin Dios, que formaron el Frente popular de la "Antiespaña", que agoniza y muere en el fango de su vida criminal.

Después vino el imperio del terror en la ciudad. De las fuerzas de Asalto, Seguridad y Guardia civil se hizo cargo el capitán Rubio, encargándose nuevamente del mando el gobernador civil, auxiliado por el comisario de Policía. Estos tres canallas consintieron toda clase de crímenes y de robos.

El concepto de Imperio no se define tanto por la extensión a donde alcanza su poder, como por la coordinación total del esfuerzo ciudadano al bien común de la Humanidad. Y este concepto espiritual del Imperio es mayor que el material porque se extiende a donde alcance el beneficio del bien que se realiza.

Portugal es imperio, desde que sus grandes navegantes marcharon por nuevos caminos en los mares, descubriendo nuevas tierras en las Indias Orientales; y aún habiendo disminuido su grande imperio colonial, ha crecido su imperialismo en estos tiempos de Oliveira Salazar, que en unión espiritual con su pueblo tuvo la clara comprensión de que la guerra en España es problema universal, que a Portugal interesa más por comunidad de origen y por razón de vecindad; y en el concierto internacional ha conquistado Portugal el plano superior desde donde los beneficios de su actuación se extienden más allá de toda su frontera, aumentando así su grandeza imperial.

Del mismo modo y en mayor extensión de espacio y de tiempo España fué imperio desde el estrecho vaule y pequeña cueva de Covadonga a la rendición de Granada y su grandeza imperial se agranda sin ejemplo en la Historia con la carabellas de los Pinzones, descubriendo un nuevo Mundo para incorporar a la civilización cristiana. Y si en Lepanto España no hubiera sido ya un gran imperio, bastaría para serlo aquella victoria, y ahora al final de una decadencia histórica dominada por marxistas, que parecía inminente la ruina y desaparición de España, surge en gritos de protesta y de vida, con el vigor y el temple de la Raza, en Africa y Sevilla, en Navarra y Aragón y en Oviedo y en Castilla, como nuevos Covadonga de nuestro glorioso Ejército y de nuestra valiente juventud, que en unidad de sentimientos, de esfuerzos y de sacrificios, lucha y vence; confirma, rehace y supera nuestras glorias pasadas. Es la "Nueva España" que renace y vuelve poderosa e invencible para salvar al mundo del comunismo salvaje y criminal. No hubo caso en la historia de mayor grandeza imperial.

Y por ser Imperio la "Nueva España" tiene unidad de mando y coordinación de todas sus actividades al bien común en la vida nacional, y por ello, está resolviendo ya y resolverá por completo todos los problemas que la España decadente fué creando hasta caer en reacción.

Contra el hambre y el frío AUXILIO DE INVIERNO Obra de justicia social de FALANGE ESPAÑOLA

MOTIVOS

— La verdad es como el Iris. La suma de los colores combinados dan la luz blanca.

— El Mosaico se compone de varias piezas perfectamente diferenciadas. Así la Ciencia social heredada de Moisés—Espiritu Mosaico—. Y también la Ciencia periodística. El reportero ha de reunir motivos diversos distintos y hasta opuestos, para articular sus artículos como un Director de Orquesta musical gobierna el uso de los varios instrumentos para producir una sola obra sonora con múltiples sonidos diferentes.

— Las zonas de transición en la Historia como en la Geografía, marcan la fase científica de cada tiempo. Son las zonas de trabajo, como las zonas de tradición son las de reposo y recompensa.

— En dibujo, el cubismo; en pintura, el impresionismo y puntillismo; en poesía, el verso libre; en música, la disonancia; en política, el gracioso liberalizante; en el comercio, el laconismo con brevedad telegráfica; en Sociología, el periodismo de los ensayistas, o ensayismo de las ideas y palabras; todo esto circula en el cauce de la vida moderna; es aceptado y da un carácter de vanguardia al crítico siglo XX.

— Hay verdades sociales como un plano: verdades de sociedad arcaicas, con rutinas, o sin ellas. Hay verdades como reunión de planos, polidécimas, de negocios complejos, de las jerarquías definidas y controladas con claras relaciones familiares o sociales a base de la diferenciación de fortunas y de castas; pero la verdad global, como una esfera, la verdad del centralismo con infinito número de radios, es una Verdad de Voluntad—como en la Oración Dominical—: es una verdad que prueba que en la Geometría Social o Sociología Geométrica, el mayor dinamismo corresponde a las regiones ecuatoriales de vida intensa, y que la actividad disminuye hacia los polos, de escasa vitalidad por escasos bienes... Pero qué no hay, no puede haber movimiento ni en los polos ni en el eje de la esfera social. El Eje, como ideal monárquico, reina pero no gobierna. Reina como el Espíritu Santo, por la gracia misteriosa de lo divino.

— Que haya una región de reposo absoluto en una esfera en movimiento es una verdad matemática que debe de ser trasladada y aplicada a la Sociología, con todas las reservas filosóficas y biológicas que puedan establecerse.

Fue un dictador, el gran Primo de Rivera, quien asemejó la Sociedad nacional a una esfera en aquel energético símil: "España esta harta de ser como una pelota de "foot-ball" ante los pies de las grandes potencias". No harta de su condición esférica sino de que esta esfera no fuese por la órbita conveniente.

Y así, el gobierno social está inundado por el hecho augusto de la inamovilidad de las instituciones seculares de la Patria: "Stat Cruz, dum volvitur orbis"; "La Cruz permanece mientras la esfera gira". Es necesario que la esfera entre en su camino, repitiéndose con el deseo del dictador la visión del cantor del 2 de mayo: "Tembló el orbe a tus legiones—y de la espantada esfera—sujetaron la carrera—las garras de tus leones". F. PEDRE DE IBERIA.

CINE ESPAÑOL

HOY Estreno de la mejor producción española



Un argumento lleno de ternura y realismo, en el que

LINA YEGROS

Se supera alcanzando un gran triunfo por su destacada interpretación.

Estreno en español A las 5'30 y 10'30 BUTACA 1 pta. A las 7'30 BUTACA 1'50

El golpe misterioso

Martes ENEMIGOS INTIMOS EDMUNDO JACK HOLM

Un drama turbulento en las entrañas del mar.

Gran Café-Bar Mercantil Palacio del espectáculo HOY DESPEIDA DE LOS CLOMS Gastón, Pachely y Núñez y de la simpática artista Teresita Aguirre Selecto repertorio de canciones Lunes sensacionales debuts de las formidables artistas Luna Imperio y Matilde Ocaña. Todos los domingos bonitos regalos para señoras.

Tintorería Los Mil Colores La que garantiza todos sus trabajos, en Lugo. Limpieza y desinfección de toda clase de prendas. Tenidos en todos los colores a la muestra. Lutos en doce horas. Comerciantes, la Tintorería Los Mil Colores puede poner en vuestros Almacenes los colores que no tengáis, con toda garantía. Máquinas especiales para Vainicas, punto de Incruste, Plisados Bordados y Forrería de Botones. Plaza Mayor, 19.-Teléfono 387.-LUGO

AVISO La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros reunidos Esta solidísima Compañía, que ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes, y otros Ramos y pagando los siniestros con su característica puntualidad. Capital Social y Reservas. . . . . más de 137 millones de pesetas. Primas recaudadas en España en 1935. > > 36 > Primas recaudadas en el extranjero en 1935. > > 54 > Valor de los inmuebles de su propiedad. > > 40 >



En aquel tiempo dijo Jesús a los judíos: ¿Quién de vosotros podrá convencerme de que no me creáis? El que es de Dios, la palabra de Dios, por eso vosotros no lo oís, porque no sois de Dios. Respondieron, pues, los judíos y le dijeron: ¿No decimos que tú eres un samaritano y un endemoniado? Respondió Jesús: Yo no soy endemoniado, sino que honro a mi Padre, vosotros me deshonráis a mí. Yo no busco mi gloria; quien la busca y quien la quiere la verdad, de verdad os digo: alguno guardare mi doctrina, verá la muerte jamás. Dijeron, pues, los judíos: Ahora llegamos a certificaros de que tienes demonio, Abraham murió, y tú profetas y tú dices: Si alguno guardare mi doctrina, no gustará la muerte jamás. Por ventura ¿eres tú más que nuestro padre Abraham, que murió? Y los profetas también murieron. ¿Quién pretendes tú que respondamos Jesús: Si Yo me glorio a mí mismo, mi gloria es nada; mi Padre es el que me glorifica, cual decís que es vuestro Dios, no le habéis conocido; pero Yo conozco, y observo su doctrina. Vuestro padre Abraham murió, yo vivo y vivo en el mundo. Diferente los judíos: ¿Abraham? Respondieron Jesús: Verdad, de verdad os digo: que Abraham fuese hecho, yo no lo sé. Cogieron, pues, piedras para tirarle; pero Jesús se escondió y se salió del templo.

PADRES FRANCISCANOS

El domingo próximo, día 14 de las cinco de la tarde tendrá lugar en esta iglesia conventual el ejercicio del Santo Vía Crucis. El martes, día 16, dará principio en la iglesia conventual de San Francisco el ejercicio de los tres días de la semana, que se hará a las siete de mañana durante la misa, y a las tres de la tarde, a la misma hora de la noche.

Iglesia de San Francisco (Parroquia de San Pedro)

Continúa celebrándose con solemnidad el novenario de la Virgen Dolosa, estando bastante concurrida de fieles; pero como el tiempo reinante haya de ser de asistir muchas personas a las de la Virgen, esperando que los días sucesivos asistan más fieles, dada la finalidad con que se ha propuesto la Ven. Orden Tercera Franciscana a car estos cultos, que no es que impetran, por mediación de la Virgen Santísima el triunfo de las armas españolas, sino la barbarie marxista. Estos cultos finalizarán con solemnísima procesión de novenas, por las principales calles de nuestra ciudad, a la que esperamos sumará todo el pueblo lugués.

VIDA MILITAR

Ascensos

En el "Boletín Oficial de Lugo", del 3 de marzo, viene ordenado promoviendo al empleo de capitán por méritos de guerra, el Sr. don Manuel de la Cruz, alférez del regimiento de Zamora número 30, don Ramón de la Cruz Pelayo, y a su hermano el Sr. don Manuel de la Cruz Pelayo, del mismo cuerpo. Ambos militares, tuvieron el honor de ser heridos por la guerra en el frente del Jarama.

De la Policía Urbana

La persona que haya perdido alguna cantidad de dinero que se hallara en la Catedral puede ir a recogerla en la oficina de la Policía Urbana.

Para el consumo público

Se sacrificaron en el Matadero público, 41 reses vacunas y 41 reses vacunas y 41 reses vacunas y 41 reses vacunas.

ALMANAQUE

Hoy: Domingo de Pasión. Mañana: Lunes de Resurrección. Hoy: Domingo de Pasión. Mañana: Lunes de Resurrección.

Restaurantes

Mariscos: Centollas, perlas, mejas, etc. Platos para hoy: Callos a la andaluza, paella valenciana, langosta en salsa.

Restaurantes

Mariscos: Centollas, perlas, mejas, etc. Platos para hoy: Callos a la andaluza, paella valenciana, langosta en salsa.

Restaurantes

Mariscos: Centollas, perlas, mejas, etc. Platos para hoy: Callos a la andaluza, paella valenciana, langosta en salsa.

Restaurantes

Mariscos: Centollas, perlas, mejas, etc. Platos para hoy: Callos a la andaluza, paella valenciana, langosta en salsa.

Restaurantes

Mariscos: Centollas, perlas, mejas, etc. Platos para hoy: Callos a la andaluza, paella valenciana, langosta en salsa.

Restaurantes

Mariscos: Centollas, perlas, mejas, etc. Platos para hoy: Callos a la andaluza, paella valenciana, langosta en salsa.

VENTA

Número suelto del día, 15 céntimos. Atrasado, de fecha fija, 25 céntimos.

El temporal de estos días

Desde hace unos días sufrimos en Lugo un fuerte temporal de viento y agua. En momentos también nevó, aunque ligeramente. Ayer, en diferentes horas, se desencadenó un huracanado viento que hacía imposible el tránsito por las calles. Las losetas de muchos tejados se vinieron algunas al suelo, derrumbándose las vallas de algunas obras. El huracán hizo sonar las campanas de algunos templos.

Peregrinación a Santiago de Compostela

El Comité de Maestros católicos de Lugo, está organizando una peregrinación a Santiago con motivo de ser Año Santo. Dicha peregrinación saldrá de la ciudad del Sacramento, el día 25 de Jueves Santo, regresando el Sábado de madrugada. Los maestros adheridos que deseen inscribirse, se dirigirán a don Manuel L. Gutiérrez, San Roque, 24 segundo, acompañando 30 pesetas, por gastos de locomoción y hotel, terminando el plazo de inscripción, el 20 del actual.

Asociación de Hijas de María

El lunes 15, a las nueve de la mañana, se celebrará la santa misa en la capilla de la Inmaculada en sufragio del alma de la señorita Aurora Senra.

El nuevo gobernador civil de Lugo

En sustitución del señor don Francisco Saez de Tejada, que va destinado a la provincia de Cáceres, ha sido nombrado gobernador civil de Lugo don Leopoldo Sousa Menéndez-Conde, quien ayer llegó a esta población, posesionándose inmediatamente del cargo. El señor Sousa fué visitado por las autoridades y diferentes personas. Enviamos al nuevo gobernador civil nuestro respetuoso saludo.

Extracto del "Boletín Oficial"

El "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día de ayer, inserta lo siguiente: Relación de las cantidades que en 31 de diciembre de 1936 se hallaban adeudando los Ayuntamientos que se expresan, a la Diputación provincial por el concepto de aportación en metálico para la construcción de caminos y puentes provinciales. Relación de las cantidades que se hallaban adeudando a la Diputación provincial en 31 de diciembre último, diversos Ayuntamientos de la provincia por el concepto de gastos de manicomios de Falaencia, en donde se encuentran acogidos, a sus domicilios. Padrón de familias con derecho al subsidio creado para familias de combatientes pertenecientes al Ayuntamiento de Cospeito. Edicto de la Administración de Rentas públicas. Edictos de los Ayuntamientos de Lorenzana, Los Nogales y Taboada, referentes a cuestiones de trámite. Cédula de emplazamiento del Juzgado de primera instancia de esta capital.

RECTIFICACION

En la relación de los donantes de Asturias para los hospitales (yo luntarios de las Compañías de Oviedo) se puso por equivocación el nombre de don Angel Sánchez Rodríguez, con 25 pesetas, debiendo decirse, Angel González Rodríguez.

CLINICA T. NUÑEZ CORDERO Médico cirujano especialista Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago MEDICINA GENERAL Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER NEURASTENIA - IMPOTENCIA - ELECTRICIDAD MEDICA Consulta de diez a una y de cuatro a seis SAN ANDRES, 117-2. LA CORUÑA

Falange Española de las J. O. N. S. de Lugo

La generación es un valor histórico y moral; pertenecemos a la misma generación los que percibimos el sentido trágico de la época en que vivimos y no sólo aceptamos, sino que recabamos para nosotros la responsabilidad del desenlace. José Antonio

Tras un recodo de trescientos años, el accidente torna de nuevo a descubrir el Mediterráneo y descubrir América, o sea a la política de unidad nacional de Isabel y Fernando y a la gran codicia cesárea e imperial, que voló sobre el orbe con el águila heráldica de los Austrias. Eugenio

En esta rapsodia gigantesca que las armas nacionales-España Augusta-van forjando hacia el azul de horizontes ardientes, en superación de heroísmos, la estrofa que un día la Historia habrá de grabar con caracteres insólitos de lo que rebasó el límite de todo lo escrito.

Los falangistas españoles en el Congreso Eucarístico Internacional en Manila. Manila. - Ha embarcado para Filadelfia, a bordo del "Conte Rasos", el cardenal Dougherty, legado pontificio en el Congreso Eucarístico Internacional de Manila. La causura ha sido brillantísima. Los fieles han escuchado con emoción, transmitida por la Radio, la bendición del Papa.

El desfile procesional, con las banderas de los distintos países, fué presenciado con vivo interés. Al pasar un nutrido grupo de falangistas españoles, portadores de la bandera bicolor-no reconocida aún por el Estado, anota "La Stampa", fueron entusiásticamente aplaudidos. Un sacerdote español invocó, en un discurso, la paz y la victoria nacional para su lejana Patria, que en siglos pasados supo construir en Filipinas un baluarte indestructible de la civilización católica y de la cultura latina. Sus palabras produjeron vivísima emoción, y el público en pie, vitoreó a la Madre España. La música del inmortal clásico Vitoria llenó las naves de la Catedral.

Lea V. EL PROGRESO, periódico exclusivamente informativo, defensor de los intereses de Lugo y su provincia en particular y de los de la Nación en general.

Gobierno civil de la provincia

Suscripción para aliviar a nuestros hermanos de Málaga: Don Antonio Berbetos, 25 pesetas; doña Mercedes López Pardo, 5; una sirvienta, 2; don Ricardo López Pardo y señora, 25. Importa esta relación, 57. Idem la última publicada en la Prensa, pesetas, 8.494,50. Cantidad no hecha constar por error en los totales anteriores, 104. Suma y sigue, pesetas 8.655,50.

Este Gobierno civil al tributar expresivas gracias a los donantes que quedan reseñados, hace público asimismo y nuevamente, que esta suscripción quedará definitivamente cerrada al próximo lunes, día 15 del actual.

Otros donativos

Don Vicente Castro, párroco de Arcos, 104,50 pesetas; don Carlos Alonso Hortas, 50; don Celestino Alonso Hortas, 50. Importa la última relación publicada en la Prensa del jueves 11, último, 3.810,50. Importa esta relación, 204,50. Sumadas a un donativo de diez pesetas publicado ya, asciende la suscripción referida actualmente a 4.025 pesetas.

El señor director de la Sucursal del Banco Hispano Americano en Lugo, remitió al señor gobernador civil 305,75 pesetas, con que el personal de dicha casa contribuye, según sus sueldos, con un día o dos de haber, a la Suscripción Patriótica.

Doña Concepción López Rey, maestra de Castelo, entregó 25 pesetas, con destino a los heridos del

En las Margaritas

Hoy, a las seis de la tarde, dará principio en el local social de las Margaritas, San Pedro, 9, un ciclo de conferencias tradicionalistas, a la que deben asistir todas las afiliadas, pudiendo éstas ser acompañadas por cualquier otra señora o señorita simpatizante con la Causa.

Se inauguraron escuelas en Valdemeoro, Pinto y Navalcarnero

Talavera.-En Navalcarnero, Pinto y Valdemeoro se han inaugurado las escuelas, constituyendo esta apertura un acontecimiento, y saliendo los niños cantando los himnos nacionales.

La Falange en el frente

A la centuria "Pedrosa" se le ha concedido la Medalla Militar.--(De la Prensa).

DONATIVOS

Para la biblioteca de la Sección Femenina de Flechas se han recibido los siguientes donativos: Pepita Lourido, 32 libros de cuentos de la colección "Marujita"; y dos raquetas para el local de juego; Librería Alanso, 18 libros; Librería Reboredo, 16 libros; Pura García, dos pesetas.

AVISO A LOS FLECHAS

Se ordena a todos los Flechas de la capital que hoy, a las diez de la mañana, se presenten debidamente uniformados en el cuartel de Flechas (Avenida de Moret, número 9). El que así no lo haga será severamente castigado.

AUXILIO DE INVIERNO

Nuevos comedores. La obra magnífica de justicia social emprendida en toda España por Falange Española de las JONS, con sus comedores de Auxilio de Invierno, aumenta de día en día, acogiéndose en todas partes a su amparo miles de niños que reciben alimento y cariño, que prodigan nuestras camaradas de la Sección Femenina con espíritu de verdadera caridad. Este aumento se ha registrado también en Lugo, y así nos hemos visto obligados a ampliar los comedores, habiéndose trasladado ya al nuevo local, Ronda de la Coruña, edificio de la Vidriera Lucense, en donde serán atendidos en lo sucesivo un centenar de niños.

En este local se recibirán desde hoy los donativos que el pueblo de Lugo quiera hacer para ayudarnos en esta obra de justicia social, e invitamos a cuantos quieran contemplar de cerca el esfuerzo llevado a cabo por nuestras camaradas de la Sección Femenina a que visiten los comedores. ¡¡¡Arriba España!!!

Lea V. EL PROGRESO, periódico exclusivamente informativo, defensor de los intereses de Lugo y su provincia en particular y de los de la Nación en general.

Gobierno civil de la provincia

Hospital Militar de Santa María de esta población. Doña Luisa González, maestra de Fazoleiro, entregó asimismo 10,65 pesetas, importe de un día de haber, también con destino a los heridos de la Sección Militar del Hospital de Santa María de Lugo. A los donantes que figuran en esta nota, expresa este Gobierno civil su agradecimiento.

AGRADECIMIENTO

El delegado de los servicios de Beneficencia del Estado Español, en la imposibilidad de expresar individualmente las gracias a los buenos españoles que, respondiendo al llamamiento que se les hizo, han ofrecido menaje para los servicios de Beneficencia y Comedores, ruega se haga constar públicamente la gratitud, que en nombre de tantos necesitados como se han beneficiado de sus donativos, envía por intermedio de este Gobierno.

A continuación se hace público la lista del menaje cedido para el fin benéfico expresado, que es como sigue: Procedentes de hoteles y hospedajes de Ribadeo, 108 platos, 18 cucharas, 48 tenedores y 30 cuchillos. De Vivero: Asilo de Ancianos, dos docenas de platos de hierro esmaltado; Hijas de Cristo Rey, 18 cubiertos; Bar Aldeana, 38 platos grandes, 11 de postre, tres fuertes, regulares, 15 cuchillos grandes y 19 de postre.

A todos los que han contribuido con sus aportaciones y que figuran en esta nota, el señor gobernador civil envía las más expresivas gracias, según sea la intención.

En las Margaritas

Hoy, a las seis de la tarde, dará principio en el local social de las Margaritas, San Pedro, 9, un ciclo de conferencias tradicionalistas, a la que deben asistir todas las afiliadas, pudiendo éstas ser acompañadas por cualquier otra señora o señorita simpatizante con la Causa.

Se inauguraron escuelas en Valdemeoro, Pinto y Navalcarnero

Talavera.-En Navalcarnero, Pinto y Valdemeoro se han inaugurado las escuelas, constituyendo esta apertura un acontecimiento, y saliendo los niños cantando los himnos nacionales.

La Falange en el frente

A la centuria "Pedrosa" se le ha concedido la Medalla Militar.--(De la Prensa).

DONATIVOS

Para la biblioteca de la Sección Femenina de Flechas se han recibido los siguientes donativos: Pepita Lourido, 32 libros de cuentos de la colección "Marujita"; y dos raquetas para el local de juego; Librería Alanso, 18 libros; Librería Reboredo, 16 libros; Pura García, dos pesetas.

AVISO A LOS FLECHAS

Se ordena a todos los Flechas de la capital que hoy, a las diez de la mañana, se presenten debidamente uniformados en el cuartel de Flechas (Avenida de Moret, número 9). El que así no lo haga será severamente castigado.

AUXILIO DE INVIERNO

Nuevos comedores. La obra magnífica de justicia social emprendida en toda España por Falange Española de las JONS, con sus comedores de Auxilio de Invierno, aumenta de día en día, acogiéndose en todas partes a su amparo miles de niños que reciben alimento y cariño, que prodigan nuestras camaradas de la Sección Femenina con espíritu de verdadera caridad. Este aumento se ha registrado también en Lugo, y así nos hemos visto obligados a ampliar los comedores, habiéndose trasladado ya al nuevo local, Ronda de la Coruña, edificio de la Vidriera Lucense, en donde serán atendidos en lo sucesivo un centenar de niños.

En este local se recibirán desde hoy los donativos que el pueblo de Lugo quiera hacer para ayudarnos en esta obra de justicia social, e invitamos a cuantos quieran contemplar de cerca el esfuerzo llevado a cabo por nuestras camaradas de la Sección Femenina a que visiten los comedores. ¡¡¡Arriba España!!!

Lea V. EL PROGRESO, periódico exclusivamente informativo, defensor de los intereses de Lugo y su provincia en particular y de los de la Nación en general.

Gobierno civil de la provincia

Hospital Militar de Santa María de esta población. Doña Luisa González, maestra de Fazoleiro, entregó asimismo 10,65 pesetas, importe de un día de haber, también con destino a los heridos de la Sección Militar del Hospital de Santa María de Lugo. A los donantes que figuran en esta nota, expresa este Gobierno civil su agradecimiento.

AGRADECIMIENTO

El delegado de los servicios de Beneficencia del Estado Español, en la imposibilidad de expresar individualmente las gracias a los buenos españoles que, respondiendo al llamamiento que se les hizo, han ofrecido menaje para los servicios de Beneficencia y Comedores, ruega se haga constar públicamente la gratitud, que en nombre de tantos necesitados como se han beneficiado de sus donativos, envía por intermedio de este Gobierno.

A continuación se hace público la lista del menaje cedido para el fin benéfico expresado, que es como sigue: Procedentes de hoteles y hospedajes de Ribadeo, 108 platos, 18 cucharas, 48 tenedores y 30 cuchillos. De Vivero: Asilo de Ancianos, dos docenas de platos de hierro esmaltado; Hijas de Cristo Rey, 18 cubiertos; Bar Aldeana, 38 platos grandes, 11 de postre, tres fuertes, regulares, 15 cuchillos grandes y 19 de postre.

A todos los que han contribuido con sus aportaciones y que figuran en esta nota, el señor gobernador civil envía las más expresivas gracias, según sea la intención.

En las Margaritas

Hoy, a las seis de la tarde, dará principio en el local social de las Margaritas, San Pedro, 9, un ciclo de conferencias tradicionalistas, a la que deben asistir todas las afiliadas, pudiendo éstas ser acompañadas por cualquier otra señora o señorita simpatizante con la Causa.

Se inauguraron escuelas en Valdemeoro, Pinto y Navalcarnero

Talavera.-En Navalcarnero, Pinto y Valdemeoro se han inaugurado las escuelas, constituyendo esta apertura un acontecimiento, y saliendo los niños cantando los himnos nacionales.

La Región

Un bando del alcalde

LA CORUÑA.-El alcalde de esta capital, don Hernán de Martín-Barbadillo y Paul, ha publicado un bando, cuya parte dispositiva dice así:

Incurrirán en la multa de cinco a quinientas pesetas, según la malicia y estado económico del infractor: Primero. Los que blasfemaren, gritaren o de cualquiera otra manera ofendieren o molestaran al vecindario o faltaren al respeto que merece la vía pública.

Segundo. Los propietarios de establecimientos cuyos rótulos de nombre, anuncio o propaganda comercial o industrial, no estén redactados en idioma español, sin otra excepción que el letrero que indique al extranjero que se habla su idioma o se vende un producto de su país nativo, debiendo ser en dichos rótulos cumplidos exactamente las reglas de la ortografía española.

Tercero. Los padres que no vigilen a sus hijos, dando ocasión con esa falta de celo paternal y cuidado a que se cometan por los niños daños en paseos, jardines y demás sitios públicos.

Cuarto. Los vecinos que, desde ahora, dejen de formar con los papeles inútiles un apartado en el recipiente de residuos domiciliarios, a fin de que los operarios encargados de la limpieza pública, puedan recogerlos y depositarlos en el reservado que con tal objeto tendrán los vehículos municipales. Además, puede el vecindario entregar esos papeles en los sitios siguientes:

Casa Consistorial, Caballerizas municipales, Parque de Bomberos, Evacuatorio de Santa Lucía y Casa de Máquinas del Alcantarillado, filándose como sitio de concentración el Almacén de la instalación de fermentación de basuras varias y domiciliarias.

NECROLOGIA

¡Un héroe más! En el frente de Asturias encontró gloriosa muerte luchando como un valiente contra las hordas soviéticas, el sargento del regimiento de Zamora, don Segundo Abraira Robledo. En todas cuantas acciones de guerra tomó parte el joven militar, se distinguió por su bravura.

Con tan triste motivo son numerosos los testimonios de pésame que están recibiendo sus padres, el prestigioso maestro de Pol don José Abraira y doña Carmen Robledo, a los que unimos el nuestro más sentido, deseándoles la resignación necesaria para soportar la irreparable pérdida.

Segundo Abraira Robledo: ¡Presente! en la mansión de la Patria. A las diez de la noche de anteayer falleció en esta ciudad la virtuosa señora doña Generosa Elros González, viuda de Pérez, madre política de nuestro apreciable amigo el director del Grupo Escolar "Quiroga Ballesteros" don Manuel López Gutiérrez.

Hoy se celebrarán los actos de su entierro, los que seguramente se verán muy concurridos. Descanse en paz su alma y reciban nuestro sentido pésame sus hijos y demás deudos.

A consecuencia de las heridas sufridas en el frente de Asturias dejó de existir el valeroso guardia de Asalto, Angel Díaz Fernández. Mañana a las once se celebrará en la iglesia parroquial de San Froilán el funeral de entierro por su eterno descanso.

Acompañamos en el sentimiento a sus padres, hermanos y demás deudos. Concurridísimo se vió el funeral de entierro celebrado ayer en la capilla del Buen Jesús de la Basílica por el alma de la señora doña Francisca Pérez Lebrede, viuda de Ramón Fernández.

Ofició en la misa el presbítero señor Penelas, haciendo la ofrenda en el ofertorio, el médico doctor don Eduardo Rodríguez Fernández, nieto de la extinta. La capilla y orquesta de la Catedral interpretó el oficio de difuntos de Haller.

Lo mismo este acto que el del sepelio que tuvo lugar a la una y cuarto de la tarde, constituyeron una sentida manifestación de duelo. Reiteramos nuestro sentido pésame a los hermanos, nietos y demás familiares de la finada.

Otro lucense que dió su vida por la Patria, luchando bravamente contra las hordas de Moscú, en el frente de Asturias, ha sido el joven soldado don Juan Valcárcel Castro. Los numerosos amigos con el heroico soldado contaba en nuestra capital, le dedican un acto fúnebre que por su eterno descanso se celebrará mañana a las doce en la iglesia parroquial de Santiago.

Acompañamos en el sentimiento a los deudos del valiente soldado. Juan Valcárcel Castro: ¡Presente!

En la madrugada de ayer subió al cielo la preciosa niña Rosita López Soto, perteneciente a una apreciable familia del barrio de la Chanca, de esta localidad. Todos sus deudos lloran amargamente tan irreparable pérdida por cuanto la finada niña era el encanto del hogar.

A las ocho de la mañana de hoy

La Región

Quinto. Se limita el paso de vehículos por la calle Real, exclusivamente a los que transporten personas o cosas con destino a edificios que no tengan acceso por otra calle, debiendo suspenderse el mismo a las once de la mañana y pudiendo reanudarse de dos y media a cinco, con la sola excepción del Santo Viático, que en cualquier hora, podrá hacer uso de dicha vía.

Sexto. Los conductores, y en su defecto los propietarios de los automóviles que en el interior de la ciudad vayan a una velocidad superior a treinta kilómetros por hora.

De la cordura del vecindario espero que estas disposiciones sean cumplidas, para evitarme en otro caso tener que aplicar rigidamente las sanciones antes expuestas.

Al examinar un revólver

SANTIAGO.-Juan Fernández y Fernández, de veintinueve años, vecino de Monfero, ingresó en el hospital a consecuencia de una herida producida por arma de fuego corta, con orificio de entrada por el ojo derecho, de pronóstico reservado. Se la produjo casualmente al dispararse un revólver que estaba examinando.

Vino de honor

FERROL.-Se celebró en el Ayuntamiento el acto de obsequiar con un vino de honor a un grupo de gloriosos marinos, asistiendo comisiones de jefes y oficiales del Ejército y Armada y otras personalidades.

Hizo el ofrecimiento el alcalde, señor Vázquez Permuy, a quien contestó el jefe de aquéllos, señor Moreno. Terminó el acto con vivas a España, al Ejército y Marina y al Generalísimo Franco.

ESPECTACULOS

"El octavo mandamiento". En el Cine España. Inecesario parece decir que el título confirma acertadamente a la película, por la que refleja de su argumento, y por lo que manifiesta ya anticipadamente de interesante que ha de ser la trama que se basa en la infracción de tan conocido y "practicado" mandamiento cristiano.

Y en verdad que el argumento está plagado de interés, que se aviva al correr de las escenas, desarrolladas con la amenidad que sabe emplear en sus obras el autor tan celebrado de la conocida película "Sor Angélica".

Abriéntala el efecto producido por lo resabiado la belleza fina y delicada de Lina Yegros que al igual que en la citada "Sor Angélica", destaca su labor de estrella predilecta de la pantalla, y Ramón Semmenat, que tan acertadas actuaciones ha tenido en películas anteriores. También es digna de notar la brillante labor del niño prodigio Arturo Giralde.

"El cura de aldea", el grandioso film nacional que hoy estrena el Teatro Circolo. La gran productora Cifesa, que con tanta dignidad y cariño realiza todas sus películas, ha convertido en film una de las obras que más difusión y aceptación obtuvieron en el siglo pasado; nos referimos a "El cura de aldea", obra original del escritor valenciano Enrique Pérez Escrich, que primero la presentó en forma teatral, convirtiéndola después en novela que se hizo popularísima al ser publicada en forma de folletín. Puede decirse que en su época no hubo hombre ni mujer, joven ni vieja, rico ni pobre, que no leyera con entusiasmo "El cura de aldea", obteniendo, empero, la máxima aceptación entre lo que hoy día se ha dado en llamar la gran masa. Es, por lo tanto, una obra popular, que tiende a satisfacer el gusto de la gran mayoría del público que asiste al cine, que es la misma mayoría que acude a cualquier espectáculo, pero por los informes que de ella tenemos se ha llevado al celuloide con el máximo cuidado en los detalles, en la exactitud de los escenarios, es decir, con el buen gusto y cuidado y atención que Cifesa ha puesto en todas sus producciones, con las que ha logrado dignificar y elevar el cine nacional orientándolo hacia un camino de decoro y corrección.

"El cura de aldea" se estrena hoy en el coliseo de la Alameda, y constituye un triunfo del cine español.

"La cena de los acusados". A las cinco y quince, y en función popular se exhibe "La cena de los acusados", dialogada en español y protagonizada por William Povvrel y Myrma Loy, a los popularísimos precios de butaca ochenta céntimos.

tendrá lugar la misa de gloria por su eterno descanso en la iglesia parroquial de Santiago, y la conducción del cadáver al cementerio se celebrará a las cinco y media de la tarde.

A su desconsolada madre doña Isabel Soto, así como a sus tíos don Dostoe López y doña Carmen Soto Conde, les enviamos nuestra más sentida condolencia, deseándoles la resignación necesaria en estos casos.

Mariscos: Centollas, perlas, mejas, etc. Platos para hoy: Callos a la andaluza, paella valenciana, langosta en salsa.

Mariscos: Centollas, perlas, mejas, etc. Platos para hoy: Callos a la andaluza, paella valenciana, langosta en salsa.

Mariscos: Centollas, perlas, mejas, etc. Platos para hoy: Callos a la andaluza, paella valenciana, langosta en salsa.

Mariscos: Centollas, perlas, mejas, etc. Platos para hoy: Callos a la andaluza, paella valenciana, langosta en salsa.